

EL CANTABRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander.—Año X.—Número 3.229

Director: DON JOSÉ ESTRAÑA

Domingo 27 de marzo de 1904

DOÑA TERESA HUIDOBRO DE GARCÍA ALVARO HA FALLECIDO

el día 26 de marzo de 1904

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su viuda don José García Alvaro; su hermana doña Elvira Huidobro, viuda de Hoz; hermanas políticas doña Luisa de la Cuesta, viuda de Huidobro, y doña Joaquina García Alvaro, viuda de Tánago; sus sobrinos y demás parientes.

SUPPLICAN á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios en sus oraciones y asistir á la conducción del cadáver (que será trasladado al cementerio de Torrelavega), hoy 27, á las doce y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Muelle, 1, al sitio de costumbre, y al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el lunes 28, á las diez y media de la mañana, en la Iglesia parroquial de la Anunciación (Compañía), por lo que quedarán muy reconocidos.

Santander 26 de marzo de 1904.

Doña Concepción de Escalante y Prieto

VIUDA DE SAUTUOLA

HA FALLECIDO EL DÍA 25 DE MARZO DE 1904

Á LAS CINCO DE LA TARDE

Confortada con los Santos Sacramentos de Nuestra Santa Madre la Iglesia

Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Su hija, hijo político, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos hagan la caridad de encomendar su alma á Dios y de asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, á las nueve y media de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Pedruco, números 1 y 3, á la estación del ferrocarril Cantábrico, y á los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se han de celebrar mañana, 28, á las diez y media de la mañana, en la Iglesia parroquial de Santa Lucía; por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Santander 27 de marzo de 1904.

El duelo se recibirá en la casa mortuoria y despedirá hoy en la estación del ferrocarril y mañana en la Iglesia.

No se reparten esquelas.

DON FÉLIX LÓPEZ DÍAZ

que falleció el 29 de marzo de 1903

R. I. P.

Todas las misas disponibles que el martes 29 del actual se celebren en la parroquia del Santísimo Cristo é Iglesia de los Padres Pasionistas de esta ciudad y en la parroquia de San Juan de Riotuerto y capilla de La Cavada, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda doña Luisa Gutiérrez Fernández; padre (ausente); tíos, hermano político, sobrinos y primos, suplican á sus amigos le encomienden á Dios en sus oraciones.

El excelentísimo é ilustrísimo señor Obispo de esta Diócesis concede cuarenta días de indulgencia á todos sus diocesanos por cada misa que oyeren, agrada comunión que aplicaren, parte de rosario que rezaren ó cualquier otra obra de caridad que hagan en sufragio de su alma.

Carlos M^c Conachy

DENTISTA

HOTEL DE EUROPA

Avelino Zorrilla de la Maza

ABOGADO

Ha trasladado su estudio á la calle del Martillo, 2 (palacio del Club de Regatas).

El gran problema

El ingenioso escritor Luis Taboada tiene razón cuando en una de sus Notas alegres, de estos días, dice, dirigiéndose á los políticos que andaban revueltos con la cuestión de las incompatibilidades: «Oigan los hombres serios, los que se preocupan hondamente de las incompatibilidades. La incompatibilidad más tremenda es la que existe hoy entre el estómago y el precio inverosímil de los artículos de primera necesidad.»

Así es, en efecto: á tal extremo van llegando las cosas y á tal altura aquello que es indispensable para la vida, que hay planteado hoy en nuestra patria un verdadero conflicto de subsistencias, más tremendo aún y más hondo que el político y el social y el religioso, pues obedece á una necesidad ineludible é imprescindible: la necesidad de vivir; y en ese problema no están únicamente interesadas las clases proletarias, sino también aquellos que ocupan la escala más baja de la burguesía, de la clase media, para quienes el presente es tan duro como para el obrero y el porvenir quizá más azaroso.

Las causas que producen tales efectos son, indudablemente, muy complejas, y entre ellas se encuentra el elevado tipo de los cambios, pues siendo la industria nacional tributaria del extranjero, para gran número de los artículos que transforma, mientras más alto el precio de los francos más caro produce, menos ganancias obtiene y menos puede remunerar la mano de obra, y quien hace ésta, á su vez adquiere más caro aquello que necesita para su subsistencia; de ahí ese clamor unánime que sale de todos los ámbitos de la Nación: los unos pidiendo que se procure abaratar los artículos de primera necesidad; los otros representando á las Cortes y solicitando de los ministros la supresión del desuento de los sueldos pequeños, porque no debe pagar impuesto de utilidades quienes no reciben por este concepto ni lo indispensable para la vida.

Ya en diversas ocasiones nos hemos ocupado de estos trascendentísimos asuntos y hemos expuesto que España es el país donde menos se retribuye el trabajo personal manual, y á la vez donde más caros están la carne, el azúcar, el queso, las patatas, el carbón, el pan y demás artículos de comer, como también el calzado, la ropa y los de vestir, estableciéndose así esa incompatibilidad de que nos habla Taboada, solemne verdad que ni dicha en ocasión de broma pierde cuanto tiene de terrible. No vamos á indicar medios para que aquélla cese: basta á nuestro intento de hoy exponer el hecho y pedir á los Poderes públicos, uniendo nuestra voz á la de otros colegas y entidades que hacen igual demanda que nosotros, que dediquen especial preferencia al estudio de estas cuestiones y las den pronta solución, antes que se resuelvan por sí mismas en condiciones que creen mayores males para la Nación.



MINIATURA

Ya es aquí Juan Fernández, muerto en rifa, de un navajazo, por cuestión de celos. El y su matador eran amigos, canaradas de bromas y burlas, y hombres de armas tomar, valientes ambos, tembales en las tascas y en el juego.

Se enamoraron ambos de una moza de labios encarnados y ojos negros que hizo cara á los dos, de puro buena, por el temor de hacerles un desprecio, y en aquel punto y hora, de repente, los lazos amistosos se rompieron como se rompe y salta hecha pedruzcos la rosa á los impulsos del barreno.

Fue minando las almas el salvaje rencor, acumulándose en los pechos, y al estallar incontrastable un día puso en las manos el terrible acero.

Solos los dos, de noche, en un barranco, por el amor brutal locos y ciegos, el querer se jugaron de la moza en bárbaro combate cuerpo á cuerpo. Juan Fernández cayó. Quedó olvidado con la navaja abierta entre los dedos, y la justicia le enterró de balde después de emborraron algunos pliegos.

Ya es aquí. Cuando pasas por su tumba pide job cristiano su perdón al cielo: ¡murió por la mujer, única muerte que no es un disparate manifiesto!

Sinesio Delgado.

DE PROVINCIAS

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 26 - 16'30.

El por qué de una dimisión.

Censuras

Los despachos de Cádiz dicen que es muy censurada la gestión administrativa de la Comisión provincial de aquella Diputación.

Hácese sabrosos comentarios acer-

ca de los seguros contratados por dicha Comisión provincial, afirmando que el abogado consultor de la Compañía aseguradora ha sido el mismo Gobernador civil de la provincia, señor Martos O'Nealle.

Se añade que este asunto es el que ha motivado su dimisión, agregándose que en breve marchará dicho señor Martos á Bilbao para hacerse cargo de la dirección de la Compañía de seguros titulada La Polar.

Un orfemen.—El hambre

Telegrafían de La Línea que un sujeto infirió una tremenda puñalada á una pupila de una casa de leoncinio, joven, como él, de 20 años. El agresor fue capturado.

También dicen de la misma población que hay muchos obreros sin trabajo á causa de hallarse cerrados varios talleres de las fábricas de los señores Laros.

En la población se ofrece el triste espectáculo de ver grupos de trabajadores que recorren las calles implorando la caridad pública.

RICARDO.



Nos ha causado sorpresa á todos, sin excepción, el inesperado y súbito cambio de Gobernador. Nadie se explica el suceso, ni el motivo ó la razón de mandar á Moso á Cádiz, cuando aquí estaba al reloj. ¿Lo habrá así solicitado el mismo en Gobernación ó será obra del ministro, de un cacique servidor? Sea como quiera, el caso es, que nos resulta con esas frecuentes mudanzas un desbarajuste atroz.

Cada Gobernador nuevo emplea un orientación de su Insula Barataria un trimestre ó quizá dos. Los expedientes que había ya visto su antecesor tiene que estudiarlos él para su resolución.

Todos los asuntos, todos, quedan in statu quo hasta que forma criterio el nuevo Gobernador. Y cuando ya lo ha formado y vá á darlos solución, viene la orden trasladándole y otro nuevo á la labor. Menos mal para nosotros ahora, que gracias á Dios, el nuevo viene de Oueña; (Oueña es una población.) Y como es el pueblo aquel de resina productor, sufriremos nuestros males con mucha resignación.

Ya no estamos libres de naufragar aunque no nos embarquemos.

En Drontheim (Inglaterra) el mar inundó una casa, ahogándose tres personas.

No deja de ser original eso de naufragar una casa, convirtiéndose los inquilinos en tripulantes.

Verdad es que aquí, en Santander, con las incansables lluvias del invierno, que no han cesado aún en la Primavera, no sé cómo la mayor parte de los edificios no se han ido á pique.

Se conoce que todos son de buenas condiciones marineras!

Los diputados por Jaén, el presidente de la Diputación provincial, diez concejales, asíe exaltados y una porción de Comité se han separado del partido democrático liberal.

¿Qué habrá dicho don Eugenio Montero Ríos al saberlo?

Quizá haya dicho:—Está bien; démosles por despedidos.

¡Yéndose los de Jaén nos libramos de ronquidos!

Como ahora están definitivamente las incompatibilidades, se conoce que el partido democrático liberal se ha hecho incompatible con la Cara de Dios, que está en Jaén. ¡Van á frese á Montero muchas ovejas por haberse ajuntado con Canalejas!

En la última sesión del Congreso pidió el señor Fernández Blanco que se procediera con urgencia á la extinción de la langosta.

¿Qué le habrán hecho los conservadores á Fernández Blanco para pedir de ese modo su exterminio?

«¡Caridad, hermano Melitón, caridad!»

¡Horror! Leo: «En el teatro de Belleville (Francia) estalló una bomba que se empleaba para desarrollar el argumento, hiriendo al director del teatro y produciendo grandes destrozos.»

¡Aviados estamos si se propaga entre los autores ese sistema de desarrollar los argumentos con bombas explosivas!

Y no hay duda que ese sistema facilitaría mucho á los autores su trabajo.

Casado no supieran cómo solucionar un conflicto dramático (pam!, una bomba explosiva y abajo el telón).

Los espectadores que quedaran vivos aplaudirían frenéticamente y el éxito sería indiscutible.

¡Colosal!

Según dicen despachos alemanes, se agrava la cuestión de los Balcanes. ¡Aquí no nos preocupan las cuestiones de los Balcanes ni de los balcanes!

Ha sido robada en Valladolid la casa del Juez don Modesto Domínguez.

Los ladrones se llevaron todo el dinero y todas las ropas, dejando únicamente el bastión de mando en testimonio de respeto á la autoridad.

Eso quiere decir que robaron al hombre, á don Modesto, al inquilino; pero no al Juez, no al digno representante de la Justicia.

Así lo habrá comprendido también don Modesto con satisfacción bien justificada.

Sin ropas y sin dinero le dejaron la mansión, pero, en cambio, los ladrones respetaron el bastión.

Todo lo debe dar por bien perdido don Modesto, ante la satisfacción de haber sido respetado, como Juez, por los ladrones.

Reciba, pues, don Modesto, como caballero particular, la expresión de mi sentimiento por el robo de que ha sido víctima; y, como juez, mi más cumplida felicitación por haber respetado los ladrones su bastión de mando.

De esta manera cumpla de una vez con la digna persona y con el juez.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

Moro: Para ser la primera vez que hace usted versos no están mal; pero, claro, resultan muy infantiles. Ya se irá usted virilizando poco á poco, á medida que vaya desapareciendo el candor propio de la edad.



POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 26—14'30.

El viaje del Rey

A la hora anunciada, ó sea á las diez y veinte minutos, salió el Rey para Guadalajara, acompañado del ministro de Agricultura.

Era el de la Guerra el designado para acompañar á don Alfonso, pero á consecuencia de hallarse el general Linares con ligero enfriamiento, le ha sustituido el señor Allendesalazar.

Con el monarca va también el Capitán general de Madrid, el general Cerero; y varios altos personajes palatinos.

El Rey regresará esta misma tarde de Guadalajara y se encontrará en Madrid para las siete próximamente.

En Guadalajara harán un gran recibimiento á don Alfonso XIII, pues allí ha marchado el conde de Romanones que á su fortuna reúne en aquella población valiosísimos elementos.

A la estación del Mediodía concurrirán á despedir al Rey los señores presidente del Consejo y ministros de Instrucción pública y Gobernación.

Consejo de ministros

El lunes próximo se celebrará en la Presidencia Consejo de ministros, que será preparatorio del que se verifique el miércoles con el Rey.

En este Consejo se acordarán los nombres de los reos que han de ser indultados durante la ceremonia del Viernes Santo.

Además, en dicha reunión con el Rey acordarán los ministros los últimos detalles del viaje de don Alfonso á Cataluña y Andalucía.

Conferencia

El Embajador de España en París, señor León y Castillo, ha celebrado esta mañana una detenida conferencia con el ministro de la Gobernación.

Simpatías por el Rey

El Gobierno está recibiendo muchas cartas y telegramas de distintas poblaciones de Andalucía pidiendo que se detenga en ellas el Rey con motivo de su próximo viaje.

El Presidente del Consejo ha manifestado que con gusto se atenderá á todas estas peticiones, pero que es imposible porque resultaría el viaje del Rey interminable.

Juventud republicana

Esta tarde se reúne en el Centro de la juventud republicana de Madrid la Asamblea de las juventudes republicanas de España, entre cuyos elementos reina gran entusiasmo.

RICARDO.

Rápida

Otra vez los pianos de manubrio dejaron oír en Madrid las cadencias fáciles de sus variados repertorios zarzueriles, y el volver ellos á llenar con sus sonas las amplias vías de la Corte, la alegría madrileña sacó del fondo de su arcón los trapitos de cristiano, para vestirse de gala.

Cuando ya nuestro público maldecía de la malhadada campaña en la prensa periódica iniciada contra los organillos, han vuelto ellos tan limpios y orondos á desarrugar el ceño de los espíritus sensillos.

A fuer de imparcial, he de hacer presente que el retorno de los pianos de manubrio lo deseaba de todas formas. Porque aquí, donde las diversiones «baratas» están en minoría y los holgazanes abundan que es una bendición, lo menos que podíamos anhelar era que alegraran nuestros oídos los ecos de un piano, con lo que de seguro olvidáramos el efecto de las frases de Manra, y de los desplantes del fresquísimo don Francisco Romero Robledo.

Y á buen seguro que las hermosas madrileñas cambian todos los sabrosos cuanto edificantes espectáculos de nuestra Cámara popular por otr cinco minutos esa música retorzona que brota de los pianos de manubrio, á cuyo son se columpan con majestad de diosa pagana en los amantes brazos del gachó que se pira, a por sus querveres.

Y pensando ordenadamente las cosas, seguramente convendrán conmigo mis amables lectores en que entre escuchar el antipático «tron porón tron» del tamboril ó el pitido estridente de una flauta destomplada, y oír el voluptuoso ritmo de un schottish que convida á besos..., la elección no es dudosa.

Adelardo Curros Vázquez.

EXTRANJERO

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 26—14'30.

Los sucesos de Marsella

Los despachos de Marsella amplían los detalles de los sucesos ocurridos ayer.

Al abandonar el trabajo los obreros del Sindicato internacional, recorrieron las calles en manifestación.

La policía salió al paso, intentando convencerles de que se disolvieran.

Los obreros recibieron á los agentes con una lluvia de piedras.

La policía sacó los sables, entablándose una verdadera batalla.

Han resultado 20 heridos, tres marineros ingleses maltratados á golpes de sable y otros contusos.

Una mujer fue atravesada por una bala.

Se comentan estos sucesos en la prensa de París.

Según dice un periódico, en el Hospital de Marsella hay tres heridos muy graves.

La Libre Parole refiere que en el incidente de Marsella ha habido más de 60 heridos, y una mujer muerta por el disparo de un revólver.

RICARDO.

De la provincia

Instrucción pública

Don Ismael Lombraña Cicero, maestro de primera enseñanza elemental de la escuela de Erio y Mollada, ha solicitado del señor presidente de la Junta de Instrucción pública se le considere apto para la inclusión en el escalafón de antigüedad, con objeto de poder optar á una plaza de las varias anunciadas como vacantes en el escalafón de maestros de la provincia.

Por la secretaría de Cámara y Gobierno de este Obispado se ha comunicado al señor Gobernador que, aunque la Misión que en el pueblo de Obregón se celebra está para terminarse, se ha creído prudente avisar á los párrocos de las coronias para que avisen á sus feligreses el peligro que corren acudiendo al referido pueblo de Obregón, á causa de la epidemia reinante.

Por la representación del Estado en el Arrendamiento de Tabacos y Dirección general del Timbre y Giro Mutuo se ha comunicado á esta Delegación de Hacienda una lista de los 45 individuos que la Sociedad Unión Española de Explosivos ha dejado cesantes en esta provincia, con fecha 15 de febrero, en su cargo de investigadores de las defraudaciones á dicha Sociedad, cuyos nombres se publicarán en el Boletín Oficial.

Por la Alcaldía del Ayuntamiento de Valdeolea se ha comunicado á este Gobierno que después de las muchas reconveniones hechas al médico titular de aquel distrito don José Gómez Rábago, recibe un oficio del Juez, que acompaña, manifestando que habiendo necesitado el Juzgado municipal los servicios urgentes é indispensables del dicho médico, no solamente dijeron en su casa que ni estaba, ni sabía dónde se hallaba ni cuándo vendría, sino que contestaron palabras nada corteses al alcalde de barrio, que fue quien requirió los servicios de dicho doctor.

Y pide que se una esta prueba más al expediente que en la Comisión provincial se instruye al precitado don José Gómez Rábago.

En los Ayuntamientos de Luena y Voto se admiten por término de un mes las declaraciones de altas y bajas de los contribuyentes, con objeto de proceder á la formación del apéndice al amillaramiento.

Restaurant El Moderno
Gran casa para viajeros de Matilde de la Higuera
Rincón, 7 y 9 (antes Cienizas)

Sastrería 'La Batalla' - Alarazanas, 4
Se han recibido los últimos modelos en Trajes para señoras y las más Altas novedades en géneros de verano para la confección de toda clase de prendas a medida.

A. HONTAÑÓN MÉDICO
Ofrece sus servicios profesionales. Valencia, 7, 3º
Consulta de once a dos

Restaurant EL CANTÁBRICO
DE PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ
HERNAN OORTES (PLAZA NUEVA)
Palacio del Sr. García Macho, teléfono 300

LIBROS Y REVISTAS
La traslación de los restos de los héroes de Balser y Cavite desde Filipinas a Madrid...

Entre republicanos
Hoy se ha hablado en el Congreso de diferencias surgidas entre los republicanos respecto a la apreciación de la conducta de algunos correligionarios que piensan ir a Barcelona, en comisión, durante el viaje del Rey a aquella capital.



Table with financial data for Madrid, including columns for 'Día 26' and 'Día 24' and various market indicators.

Table with financial data for Barcelona, including columns for 'Día 26' and 'Día 24' and various market indicators.

Table with financial data for Bilbao, including columns for 'Día 26' and 'Día 24' and various market indicators.

OTIZACIÓN
de las operaciones verificadas en el día de hoy por los Corretores de esta plaza.



Un ciclón
Un despacho de París dice que en la isla de San Mauricio se desarrolló un terrible ciclón que duró dos días, el lunes y martes últimos.

luchos de los dedicados a la pesca, que iba tripulado por 14 hombres, de los que sólo consiguieron salvarse cuatro.

El viaje del Rey
Parece seguro que el Rey irá directamente de Madrid a Barcelona, siendo esta ciudad el punto de partida para las diversas excursiones a los centros fabriles de la provincia.

Por Cádiz
Con el subsecretario de Hacienda se reunieron esta tarde los diputados a Cortes por Cádiz, a fin de ocuparse de las cuestiones relacionadas con el arsenal de la Carraca.

Nombramiento
Mañana se firmará el nombramiento del nuevo Alcalde de Valencia.

De Correos
Los individuos que fueron aprobados en las últimas oposiciones para el ingreso en el cuerpo de Correos y quedaron sin plaza, ocuparán las vacantes que vayan produciéndose.

Entre republicanos
Hoy se ha hablado en el Congreso de diferencias surgidas entre los republicanos respecto a la apreciación de la conducta de algunos correligionarios que piensan ir a Barcelona, en comisión, durante el viaje del Rey a aquella capital.

Visitas
El señor León y Castillo visitó al señor Maura, conferenciando ambos largamente.

El señor Maura ha recibido asimismo la visita del señor Viesca, tratándose de la dimisión del Alcalde de Cádiz, fundada en el disgusto que le ha producido una real orden de Gobernación sobre capacidad de dos concejales republicanos, la cual se ha dictado de conformidad con el informe del Consejo de Estado.

El Rey en Guadalajara
Comunican de Guadalajara que el Rey llegó a aquella ciudad a las once y media de la mañana.

Una gran muchedumbre le esperaba dentro y fuera de la estación, así como las autoridades y el elemento militar, prorrumpiendo en entusiásticas vivas a la llegada del tren.

Después se dirigió al templo de Santa María, donde se cantó un Te Deum.

De la guerra
Un despacho de París dice que a consecuencia de una colisión habida entre patrullas rusas y japonesas, en el Norte de Corea, los japoneses tuvieron dos muertos, un oficial y un soldado, y tuvieron que suspender el avance por la carretera de Ping-Yang.

En Ping-Yang construyen trincheras.
Las patrullas rusas no atacan, contentándose con sostener la comunicación entre el grueso del ejército y la vanguardia.

Las japonésas llegaron a Gensan.
En Yijí los rusos han fortificado las orillas del río, y un fuerte destacamento de cosacos ocupa el punto donde el Yalú atraviesa la carretera de Gensan.

De Tokio dicen que los rusos construyen un campo atrincherado y posiciones en las cercanías de Antung, donde tienen concluidos siete fuertes.

Los rusos tropiezan con dificultades para el transporte de tropas, pues los caminos son malísimos.

Como los víveres escasean, los rusos matan caballos para comerse los.

De San Petersburgo dicen que empezaron el deshielo en el lago Baikal y con este motivo se ha suspendido la circulación de trenes sobre el lago.

Dicen de París que el martes se celebró en Seul un banquete en honor del marqués de Ito.

Este en su brindis trazó la historia de la emancipación del Japón. Dijo que el Japón había asegurado su salvación sin necesidad de nadie, debiendo hacer Corea lo mismo.

Telegrafían de San Petersburgo que en los arsenales de Navitky han sido botados al agua cuatro nuevos torpederos.

En Port-Arthur reina tranquilidad. Ha sido abierto el Banco Ruso-Chino.

De noche patrullas de cosacos recorren la ciudad, deteniendo a los sospechosos.

De París dicen que ha sido abierto un comercio universal en Corea el puerto de Yunkampo. Este fue el punto de la discordia entre Rusia y el Japón.

En Salónica
Comunican de Salónica que el emir Pachá se halla cercado por los albaneses.

Estos hicieron fuego contra un tren, hiriendo al jefe del mismo.

Defensas militares
Dicen de Coruña que los ingenieros militares han terminado el proyecto de defensas.

Constarán estas de tres líneas cuyos fuegos se cruzarán con los de las baterías próximas de Ferrol.

De París comunican que en las costas de Anexas (Noruega), se ha desarrollado una tempestad que hizo irse a pique a varias lanchas.

Comunican de la capital francesa que los diputados de la isla africana han celebrado una reunión para dar cuenta de un telegrama recibido de Saint Denis, relatando los horribles estragos que ha causado el terrible ciclón, hasta el punto de no haberse conocido jamás un desastre tan horrible.

El gobernador de Santander
El gobernador saliente de Santander señor Pérez Moso, celebró hoy una detenida conferencia con el señor Maura.

Después de pintar con sombríos colores la situación de los obreros de la campaña andaluza, de las fábricas catalanas y la de los mineros de Vizcaya, sostuvo la necesidad imperiosa de llevar la cuestión social al teatro para que la conozca la gente en toda su intensidad y se convenza de que hay que solucionar la con temperamento de concordia y de amor.

En el teatro Barbieri se celebró un mitin para ocuparse de la crisis obrera y exponer el hambre que padecen los jornaleros, a cuyo acto se han adherido más de cien sociedades obreras.

Los discursos que se pronunciaron fueron violentísimos y en ellos se atacó al Gobierno y a las autoridades, pidiendo el inmediato abaratamiento de las subsistencias.

Un telegrama de Nueva York dice que una muchedumbre de gente blanca se apodó en Saint Charles de Arkansas, de cinco negros que llevaba la policía y los linchó.

Según telegrafían de Villamanrique que son esperados mañana lunes en dicho punto los duques de Orleans, que actualmente se encuentran en Sevilla.

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal
39 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre vida, seguros contra incendio
Sedrección en Santander: Muelle, 15

Condona
Los tribunales franceses han condenado a dos años de prisión a una sonámbula que estaba 15.000 duros a una señora, haciéndola creer que en el sótano de su casa había dejado entrar al duque de Burg tres y medio millones de pesetas.

Más de la guerra
Un despacho de San Petersburgo dice que está completamente deshecha la desembocadura del río Yalú. Los japoneses, sin perder tiempo, cruzan la corriente, apoyados en seis cañoneros.

CRISTALES (vidrios planos)
Radio más barato que EL VALENTINO de la calle de Juan de Herrera.
Presupuestos para obras. Especialidad en artículos para cafés, sordas y taberneros.

Bachillerato-Comercio
El numeroso claustro de profesores de Colegio de segunda enseñanza y Academia pericial mercantil, establecidos en Santa Clara, 7-3º, prepara de las asignaturas que comprenden aquellas de enseñanzas. Clases de repaso para los alumnos oficiales a horas compatibles con las del Instituto. Estudio vigilado. Clases prácticas de teneduría de libros y mecanografía.

HERNIAS (quebraduras)
TRATAMIENTO DE LAS HERNIAS, de fácil y rápido, por medio de los Aparatos especiales, con Real Privilegio de invención (patente número 37.791) del ortopedico de Madrid Don Jerónimo Ferré Gamell

LA EQUITATIVA
GAN ALMACEN DE MUEBLES
DE P. MATA Y COMPANIA
Juegos completos de sala, gabinete, despacho y comedor. Sillerías modernas y de juncos esmaltado. Camas doradas, jergones y otros artículos. Muebles para fondas y balnearios. Buquets para pisos y artesanos.

Apetito Natural
La máquina humana anuncia, por medio del apetito, la necesidad de más combustible, ó sea alimento. Mientras no se digiera el alimento no habrá apetito para la comida.

Pastillas del Dr. Richards
ayudan al estómago a digerir y asimilar, y entonces es natural el apetito. Entre los dos procesos mientas hay enorme diferencia. Los tónicos obran contra la naturaleza; las Pastillas del Dr. Richards obran con ella.

FINA y variada pastelería-RAMOS
MANUEL LLANO
CAPITAN RETIRADO
Habilitado de Clases Pasivas
Padilla, 6, 1º
El que representa más pensionistas y retirados. Garantía, competencia, economía y mayores ventajas que otros.

Hijos de Zuloaga
ORTOPÉDICOS
CASA FUNDADA EN 1853
Constructores de toda clase de aparatos para la curación de las hernias, desviación de la espina dorsal, descomposición de la matriz y defectos de las extremidades.

No más tos.-Remedio infalible
Bronquitis, catarro crónico, asma y todas las enfermedades del aparato respiratorio en que el síntoma tos es un tormento, se curan y alivian desde el primer día con el maravilloso Jarabe benzo balsámico al cromiformo y heroína del doctor E. Villaverde de Córdoba. Así está reconocido por todos los médicos.

Ostras frescas
Don Cayetano Gómez, Muelle 8.
A los contratistas
Sifones con bazuca (con arreglo a las Ordenanzas municipales) desde 3 pesetas en adelante. Teja plana y del país. Ladrillos de todas clases. Cemento Portland de la acreditada marca Cordero (empleado en las principales obras de esta provincia).

